



दक्षिण भारत राष्ट्रमत



दक्षिण भारत राष्ट्रमत | 80 दिनों का जर्नी | बेगलूर और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित

5 'इंडि' गठबंधन में शामिल होने के सवाल पर नीतीश कुमार का गोलमोल जवाब

6 अपनों के निशाने पर कांग्रेस पार्टी

7 शाहिद कपूर की फिल्म देवा का फर्स्ट पोस्टर रिलीज

फर्स्ट टेक

भारत को कच्चे तेल की आपूर्ति बहाल करने की संभावना तलाश रहा ईरान नई दिल्ली/भाषा। ईरान द्वारा भारत को कच्चे तेल की आपूर्ति फिर से शुरू करने के तरीकों पर विचार किया जा रहा है। वह चाबहार बंदरगाह के जरिये पेट्रो-रसायन समेत समग्र कारोबार का विस्तार करने का इच्छुक है। एक वरिष्ठ ईरानी अधिकारी ने बुधवार को यह बात कही। ईरानी अधिकारी ने यहां संवाददाताओं के साथ बातचीत में कहा कि आपामी डोनाल्ड ट्रंप प्रशासन में ईरान के प्रति व्यवहार पहले कार्यकाल की तरह रहने की संभावना नहीं है क्योंकि चीन के रणनीतिक ताकत बढ़ाने के साथ वैश्विक भू-राजनीति में महत्वपूर्ण बदलाव हुए हैं। ईरानी कच्चे तेल की आपूर्ति दोबारा शुरू करने की कवालत करते हुए इस अधिकारी ने कहा कि दोनों पक्षों को एक रास्ता खोजने की जरूरत है।

राष्ट्रीय सांख्यिकी कार्यालय इस महीने तीन सर्वेक्षण शुरू करेगा नई दिल्ली/भाषा। सांख्यिकी और कार्यक्रम कार्यान्वयन मंत्रालय ने बुधवार को कहा कि राष्ट्रीय सांख्यिकी कार्यालय (एनएसओ) जनवरी में तीन सर्वेक्षण शुरू करेगा। इनमें सामाजिक उपभोग-स्वास्थ्य पर सर्वेक्षण (जनवरी से दिसंबर 2025), व्यापक मॉड्यूलर सर्वेक्षण-दूरसंचार और आईसीटी कौशल (जनवरी से मार्च), और शिक्षा (अप्रैल से जून) शामिल हैं। यह एनएसओ का सर्वे का 80वां दौर है। अन्य सर्वेक्षण... निश्चित अवधि पर होने वाला श्रम बल सर्वेक्षण (पीएलएफएस) (जनवरी-दिसंबर) और अनिर्णित यानी कंपनी के रूप गठित नहीं हुए उद्यम पर वार्षिक सर्वेक्षण (जनवरी-दिसंबर 2025)... हैं।

भूकंप प्रभावित वानुअतु को पांच लाख डॉलर की सहायता देगा भारत नई दिल्ली/भाषा। भारत ने प्रशांत द्वीपीय देश वानुअतु को पिछले महीने आए 7.4 तीव्रता वाले भूकंप से हुई तबाही से निपटने में मदद के लिए बुधवार को 5 लाख अमेरिकी डॉलर की सहायता की घोषणा की। नई दिल्ली ने वानुअतु को इस मुश्किल समय में देश के लोगों को हर संभव सहायता देने की अपनी लक्ष्यता से अग्रगत करायी। दक्षिण प्रशांत महासागर में वानुअतु के तट के पास 17 दिसंबर को आए भूकंप से भारी तबाही और जान-माल की हानि हुई। विदेश मंत्रालय (एम्पई) ने कहा, भारत-प्रशांत द्वीपीय सहयोग मंच के तहत एक करीबी मित्र और साझेदार के रूप में तथा वानुअतु के मैत्रीपूर्ण लोगों के साथ एकजुटता के संकेत के रूप में, भारत सरकार राहत, पुनर्वास और पुनर्निर्माण प्रयासों का समर्थन करने के लिए 500,000 अमेरिकी डॉलर की राहत सहायता प्रदान करती है।

कर्नाटक मंत्रिमंडल ने किया फैसला

15 प्रतिशत बढ़ेगा बस किराया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बेगलूर/भाषा। कर्नाटक मंत्रिमंडल ने बुधवार को राज्य सरकार के स्वामित्व वाले परिवहन निगमों के बस किराये में 15 प्रतिशत की वृद्धि करने का निर्णय लिया। कर्नाटक के कानून एवं संसदीय कार्य मंत्री एच के पाटिल ने कहा कि ईंधन की कीमतों और कर्मचारियों पर खर्च में वृद्धि जैसी परिचालन लागत में भारी बढ़ोतरी को देखते हुए यह निर्णय लिया गया है। पाटिल ने यहां संवाददाताओं से कहा, "मंत्रिमंडल ने चार राज्य परिवहन निगमों- कर्नाटक राज्य सड़क परिवहन निगम (केएसआरटीसी), उत्तर पश्चिम कर्नाटक सड़क परिवहन निगम (एनडब्ल्यूके आरटीसी), कल्याण कर्नाटक सड़क

केएसआरटीसी, एनडब्ल्यूकेआरटीसी, केकेआरटीसी, बीएमटीसी के बस किराये में 15 प्रतिशत की वृद्धि करने का निर्णय



परिवहन निगम (केकेआरटीसी) और बेगलूर महानगर परिवहन निगम (बीएमटीसी) के बस किराये में 15 प्रतिशत की वृद्धि करने का निर्णय लिया है। मंत्री ने कहा कि यह निर्णय पांच जनवरी से लागू होगा। उन्होंने कहा कि बीएमटीसी का बस किराया 10 जनवरी, 2015 को बढ़ाया गया था जब डीजल की कीमत 60.90 रुपये प्रति लीटर थी।

अनुच्छेद-370 ने कश्मीर में अलगाववाद के बीज बोये : शाह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने बुधवार को कहा कि अनुच्छेद-370 ने कश्मीर के युवाओं के मन में अलगाववाद के बीज बोये और नरेन्द्र मोदी सरकार ने घाटी में न केवल आतंकवाद का, बल्कि आतंकवाद के पूरे ढांचे का भी खाला कर दिया। शाह ने कहा कि अनुच्छेद-370 और अनुच्छेद-35ए, दोनों को पांच अगस्त, 2019 को निरस्त कर दिया गया था। उन्होंने कहा कि ये दोनों कश्मीर के भारत में पूर्ण एकीकरण के रास्ते में प्रमुख बाधाएं थीं। कश्मीर के शेष भारत के साथ संबंधों का जिक्र करते हुए गृहमंत्री ने कहा कि भारत दुनिया का एकमात्र ऐसा देश है, जो भू-सांस्कृतिक है और जिसकी सीमाएं

मोदी सरकार ने आतंकवाद का खात्मा किया



उसकी संस्कृति से बनती हैं। शाह ने यहां 'जम्मू एंड कश्मीर एंड लद्दाख : थू द एजेंस' नामक पुस्तक का विमोचन करते हुए कहा कि भारत को केवल भारतीय परिप्रेक्ष्य से ही समझा जा सकता है, भू-राजनीतिक परिप्रेक्ष्य से नहीं। उन्होंने कहा कि 'सिलक रूट' से लेकर मध्य एशिया तक और शंकराचार्य मंदिर से लेकर हेमिस मठ तक; तथा व्यापार से लेकर अध्यात्म तक, दोनों का मजबूत

शाह ने कहा, "देश के कई अन्य हिस्सों में मुस्लिम आबादी है। वे क्षेत्र आतंकवाद से प्रभावित क्यों नहीं हैं?" गृहमंत्री ने कहा कि कुछ लोग कहते हैं कि कश्मीर पाकिस्तान की सीमा के करीब है, इसलिए यहां समस्या आई। उन्होंने सवाल किया, "लेकिन गुजरात भी पाकिस्तान की सीमा के करीब है। राजस्थान भी पाकिस्तान की सीमा के करीब है। वहां आतंकवाद क्यों नहीं पनपा?" शाह ने कहा कि अनुच्छेद-370 ने यह गलत धारणा दी कि कश्मीर का भारत के साथ एकीकरण अस्थायी है और इसने अलगाववाद के बीज बोये, जो बाद में आतंकवाद में बदल गए। गृहमंत्री ने कहा कि दुर्भाग्य से कश्मीर में आतंकवाद के कारण 40,000 से अधिक लोगों की जान चली गई। उन्होंने कहा, "मोदी सरकार ने कश्मीर में न केवल आतंकवाद को, बल्कि आतंकवाद के ढांचे को भी खत्म किया।"



2025 रक्षा सुधारों का वर्ष होगा:

उद्देश्यों की प्राप्ति में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा डीआरडीओ : राजनाथ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। सेना को तकनीकी रूप से उन्नत बल में बदलने के उद्देश्य से भारत द्वारा 2025 को 'रक्षा सुधारों का वर्ष' घोषित करने के एक दिन बाद, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने बुधवार को कहा कि डीआरडीओ निर्धारित उद्देश्यों को प्राप्त करने में "महत्वपूर्ण भूमिका" निभाएगा। रक्षा मंत्रालय ने बताया कि सिंह ने यहां रक्षा अनुसंधान एवं विकास संगठन (डीआरडीओ) के मुख्यालय का दौरा किया और

इसके 67वें स्थापना दिवस के मौके पर वरिष्ठ वैज्ञानिकों और विभिन्न अधिकारियों के साथ बातचीत की। उन्होंने डीआरडीओ से तेजी से विकसित हो रहे तकनीकी पारिस्थितिकी तंत्र के साथ तालमेल बेदाते हुए आगे बढ़ने और बदलते समय की आवश्यकताओं के अनुरूप उच्चाय तैयार करने का आह्वान किया। रक्षा मंत्री ने 2025 को 'सुधारों का वर्ष' घोषित किए जाने पर कहा कि डीआरडीओ निर्धारित लक्ष्यों को प्राप्त करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा। भारत ने बुधवार को 2025 को रक्षा सुधारों का वर्ष घोषित किया था और कहा था कि इसका उद्देश्य सेना के तीनों अंगों के बीच तालमेल बढ़ाने के लिए एकीकृत सैन्य कमान शुरू करना तथा सेना को तकनीकी रूप से उन्नत और युद्ध के लिए तैयार बल में बदलना है। रक्षा मंत्रालय ने जिन सुधारों की योजना बनाई है उनका व्यापक उद्देश्य रक्षा अधिग्रहण प्रक्रियाओं को सरल और समयबद्ध बनाना, प्रमुख हितधारकों के बीच गहन सहयोग सुनिश्चित करना, बाधाओं को दूर करना, अक्षमताओं को समाप्त करना और संसाधनों का अधिक से अधिक उपयोग करना है।

ब्रह्मपुत्र के जटिल चल रही है चीनी साजिश, जवाब दें मोदी : कांग्रेस

नई दिल्ली/एजेन्सी। कांग्रेस ने कहा कि चीन भारत के खिलाफ एक बार फिर साजिश रच रहा है और पूर्वोत्तर राज्यों की लाइफलाइन ब्रह्मपुत्र नदी पर दुनिया का सबसे बड़ा बांध बना रहा है, इसके बारे में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को देश को जवाब देना चाहिए। कांग्रेस ने गुरुवार को जारी एक बयान में कहा है कि ब्रह्मपुत्र नदी पर बनाए जा रहे इस बांध के कारण चीन का नदी के बहाव पर पूरी तरह से कब्जा हो जाएगा। चीन इस बांध का इस्तेमाल भारत के खिलाफ 'वाटर बम' की तरह कर सकेगा। पार्टी ने अपने आधिकारिक पेज पर ट्वीट किया चीन इस बांध के जरिए बड़ी मात्रा में पानी छोड़कर भारत के पूर्वोत्तर राज्यों में बाढ़ ला सकता है। वहीं, ब्रह्मपुत्र नदी का पानी रोककर, पूर्वोत्तर राज्यों में सूखे जैसे हालात पैदा कर सकता है और इससे वह पूर्वोत्तर राज्यों की सिंचाई और बिजली उत्पादन पर भी असर डाल सकेगा। कांग्रेस ने सवाल किया, मोदी सरकार इस गंभीर खतरे पर खामोश क्यों है।

ओएनडीसी से छोटे व्यवसायों को बल, ई-कॉमर्स में क्रांति : मोदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/एजेन्सी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने छोटे व्यवसायों को सशक्त बनाने और ई-कॉमर्स में क्रांति लाने में वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय के तत्वावधान में विकसित खुले ऑनलाइन मंच- ओपन नेटवर्क फॉर डिजिटल कामर्स (ओएनडीसी) के योगदान का उत्सव करते हुए गुरुवार को कहा कि यह विकास और समृद्धि को आगे बढ़ाने में महत्वपूर्ण



भूमिका निभाएगा। वाणिज्य एवं उद्योगमंत्री पीयूष गौयल की ओएनडीसी के बारे में सोशल मीडिया मंच एक्स पोस्ट पर अपनी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए मोदी ने लिखा, ओएनडीसी ने छोटे व्यवसायों को

सशक्त बनाने और ई-कॉमर्स में क्रांति लाने में योगदान दिया है। इस तरह से विकास और समृद्धि को आगे बढ़ाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। गौयल ने लिखा, मोदी सरकार ने भारत में ई-कॉमर्स को लोकतांत्रिक बनाने के उद्देश्य से 2021 में इसे लॉन्च किया था। पिछले तीन वर्षों में, इसने न केवल कई उपलब्धियों हासिल की हैं, बल्कि नेटवर्क पर उनके लिए समान अवसर बनाकर व्यवसायों, विशेष रूप से छोटे उद्यमों को सशक्त भी बनाया है।

40 साल बाद, भोपाल की यूनियन कार्बाइड कारखाने से जहरीला कचरा निपटान के लिए ले जाया गया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

धार (मध्य प्रदेश)/भाषा। भोपाल गैस त्रासदी के चालीस साल बाद, बंद हो चुके यूनियन कार्बाइड कारखाने से 377 टन खतरनाक कचरे को निपटान के लिए धार जिले में स्थित पीथमपुर की एक इकाई में ले जाया गया है। अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी।

बुधवार रात करीब नौ बजे जहरीले कचरे को 12 सीलबंद कंटेनर ट्रकों में 'ग्रीन कॉरिडोर' के जरिए मध्य प्रदेश की राजधानी भोपाल से 250 किलोमीटर दूर धार जिले के पीथमपुर औद्योगिक क्षेत्र में ले जाया गया।



50 मिनट में उन्हें आराम दिया गया। दो और तीन दिसंबर, 1984 की रात को यूनियन कार्बाइड कीटनाशक कारखाने से अत्यधिक जहरीली मिथाइल आइसोसाइनेट (एमआईसी) गैस का रिसाव हुआ था, जिससे कम से कम 5,479 लोगों की मौत हो गई थी और हजारों लोग गंभीर और दीर्घकालिक स्वास्थ्य समस्याओं से जूझ रहे हैं। मध्य प्रदेश उच्च न्यायालय ने तीन दिसंबर को उच्चतम न्यायालय के निर्देशों के बावजूद भोपाल में यूनियन कार्बाइड स्थल को खाली न करने के लिए अधिकारियों को फटकार लगाई थी। उच्च न्यायालय ने कचरे को हटाने के लिए चार सप्ताह की समयसीमा तय करते हुए कहा कि गैस त्रासदी के 40 साल बाद भी अधिकारी निष्क्रियता की स्थिति में हैं।

करीब सात घंटे की यात्रा के लिए ग्रीन कॉरिडोर बनाया गया था। उन्होंने बताया कि रविवार से करीब 100 लोगों ने 30 मिनट की शिफ्ट में काम करके कचरे को पैक कर ट्रकों में रखा। सिंह ने बताया, उनकी स्वास्थ्य जांच की गई और हर

03-01-2025 04-01-2025
सूर्योदय 6:05 बजे सूर्यास्त 6:43 बजे

BSE 79,943.71 (+1,436.30)
NSE 24,188.65 (+445.75)

सोना 8,014 रु. (24 रुके) प्रति ग्राम
चांदी 91,295 रु. प्रति किलो

निशान मंडेला
दक्षिण भारत राष्ट्रमत
दक्षिण भारत का सोशलिस्ट हिन्दी दैनिक
epaper.dakshinbharat.com

केलाश मण्डेला, मो. 9828233434

शीत लहर
लो खत्म चुनावी गर्मी फिर, आई उत्तर से शीत लहर।
ठिठुरे जंगल, पर्वत, तड़ाग, हर गांव-गांव व शहर-शहर।
भर डाला मौसम में कितना, किसने अमृत या तेज जहर।
परिणाम दिखायेंगे तब कहना, मेहर हुई या हुआ कहर।।

KMYF KARNATAKA MARWARI YOUTH FEDERATION
Cordially Invites you to the Launch of
KMYF MICRO LABS
Advanced Physio Rehab & Research Center

Launch by Padma Shri Dr. C.N. Manjunath
Chief Guest Dr. B.S. Srinath
Guest of Honour Shri Mohanlal Ranka

on Sunday, 5th January 2025, at Princess Golf - Gate - 9 from 6.05pm onwards
Followed by : Musical Evening by TRP Band, Mumbai

Ongoing Projects of KMYF:
62,538 Limbs and Colliers fitted as of November 2024
49,265 Procedures completed as of November 2024
56,265 Patients screened

EVENT SUPPORTED BY:
Ramesh Sankhla, Ranjeet Mehta, Vijay Bhandari, Vikram M Jain
& Team KMYF
43 Years of Humanitarian Services

